

稳岗补贴“红包”14日起申领

本报讯(记者周琼 通讯员任社)上一年度,我市共有2186家企业享受到了2493万元的稳岗补贴“红包”。记者了解到,只要企业努力发展,不裁员或少裁员,让职工有稳定的就业岗位,就可以获得稳岗补贴这一政策红包。本月14日起这一“红包”就可以申报,企业主千万别忘了。

据悉,在申请稳岗补贴时,企业需同时具备以下条件:遵守劳动保障法律法规,生产经营活动符合

国家及所在区域产业结构调整政策,管理运行规范且财务制度健全;依法参加失业保险并足额缴纳失业保险费;申报年度未裁员或裁员(不含退休、死亡、入伍、升学)率低于申报年度末宁波市城镇登记失业率(低于1.5%按1.5%计算)。记者了解到,2016年我市城镇登记失业率为2.01%,符合上述条件的企业能拿到红包。

企业可获得的稳岗补贴金额,为申报年度企业及其职工实际缴纳

失业保险费总额的50%。企业可通过登录宁波就业创业网一办事大厅一单位就业登记一宁波市就业管理网上办理系统一企业稳定岗位补贴登记,进行网上资格查询及申报。同时,企业还可通过“甬派”手机客户端“服务”频道“求职创业”专区内的“企业稳定岗位补贴资格查询”,查询是否符合申报条件。

初审未通过,但排除自然减员(退休、死亡、入伍、升学)后符

合享受稳岗补贴条件的,或者因企业名称变更等原因,不能网上申报的,可携带相关证明材料至企业工商营业执照上住所所在地的就业管理服务机构申报。在现场申请稳岗补贴时,须提供企业营业执照副本及复印件;《宁波市企业稳定岗位补贴申请表》;退休、死亡、入伍、升学人员的证明材料。

稳岗补贴每年申报一次,2016年度符合条件的企业须在2月14日至4月13日期间完成申报。

保养校车 安全送娃

寒假进入尾声,城区各中小学即将开学。连日来,市公交总公司仓库,运往基层农资供应网点。面对低温雨雪天气的来临,奉化农资部门积极当好支农“后勤兵”,保障农户春耕。

“今年化肥采购比较早,准备



奉化农资部门当好支农“后勤兵”

到昨天已备足化肥3000余吨

本报讯(记者徐欣 通讯员徐华良 王仲义)昨天上午,两辆满载化肥的汽车驶出奉化区农资公司仓库,运往基层农资供应网点。面对低温雨雪天气的来临,奉化农资部门积极当好支农“后勤兵”,保障农户春耕。

“今年化肥采购比较早,准备

量充足。”区农资公司经理莫加康如是说。年初,公司领导便带领相关人员深入农村田间加强调研,认真听取农户意见,并与山东三方化工等大型化肥企业联系,想方设法组织调运化肥、农药和薄膜,保证农资充足供应。

眼下,广大桃农正为桃树施肥

芽肥,为水蜜桃丰产打基础。这几年,桃农对用肥的要求越来越高,特别是复合肥需求量猛增。节后一上班,区农资公司每天大量调运复合肥,并迅速送到各农资供应网点,保障桃农施肥所需。到昨天为止,公司已组织到尿素和过磷酸钙各300吨、复合肥2200

吨、碳铵200吨和氯化钾80吨,还组织到一批低毒高效农药和农用薄膜。为促进地力提升,公司还积极配合农林部门推广配方施肥,根据农民需要采购水稻专用复合肥和配方肥料,着力提高土地产出率和资源利用率,促进农业提质增效。

【**【紧接第1版①】**】推进余姚武胜门历史文化街区、象山塔山遗址文化公园等文化提升项目;推进宁海旧城(区)旧村改造、宁波市杭州湾医院等民生服务项目;推进慈溪城

区塘横江排涝、宁海沿海排涝等环境综合整治项目,着力强化县城综合功能,优化人居环境,推动精致发展,扮靓美丽县城。

此外,在乡镇和村庄建设中,

【**【紧接第1版②】**】特别是补上了农村这块短板。有数据为证:五年新(改扩)建506所幼儿园,其中乡镇的占了一多半。

越来越多的农村幼儿享受到优质学前教育。除了硬件提升,还得益于两项措施提质。一是发挥乡镇中心幼儿园的辐射指导。经过数年努力,至去年底,每个乡镇均有一所优质中心幼儿园,96%的乡镇建有一所公办幼儿园,等级幼儿园的招生覆盖率达94.8%。这些中心幼儿园先后开出工作室,通过专家示范带领整个乡镇幼儿园共同成长;二是推进集团化办园,鼓励优质园在全市内以多种形式举办分园,到村设立分园或教学点。去年鄞州区中海幼儿园挂牌宁波市第一幼儿园分园。宁波一幼的进驻不仅快速提升该园的办学质量,还挑起区域内幼儿园的指导重任。眼下,鄞州区已有26所规模小的村级园、小区配套幼儿园等纳入名园、优质园及中心园的统一管理。

同时,越来越多的城区孩子可就近入园。我市定下硬杠杠——新建小区严格做到配套幼儿园同步“规划、建设、验收和使用”。五年来,全市建成开办小区配套幼儿园125所,让数万孩子能不出小区轻松入园。

上公办园和民办园的费用差距越来越小

李贝沂就海曙天一幼儿园小

班,让她父母觉得奇怪的是,她每月的保育费竟比7年前入园的姐姐要便宜200多元!当年入读民办幼儿园的,每月保育费比公办幼儿园要高出二三百元。“入公办园难、入优质民办园贵”曾是当年的真实写照。为破解这一难题,宁波建立以中央、市级财政为引导,区县(市)财政为主的经费投入机制,落实以政府购买服务、减免租金、以奖代补、派驻公办教师等方式为主的奖补机制,引导和支持民办幼儿园提供普惠性服务。同时,通过年度评价,将其财务纳入乡镇统一管理,加强对普惠性民办幼儿园的监管,促使其提升办园质量,降低收费标准。

在这样的背景下,包括海曙天一幼儿园等被认定为普惠性民办幼儿园的在全市共有589所。这些幼儿园的教师和入园孩子都得到相应的补助;业务指导也很频繁,园长、专任教师、保育员和保健人员全员参与继续教育培训。

普惠性民办幼儿园和公办幼儿园质价逐步统一。2013年,同类星级的普惠性民办幼儿园和公办幼儿园的价格差异缩小至平均每月每生在180元以内。去年,进一步调整收费差距,同类星级的普惠性民办幼儿园和公办幼儿园价格差异平均每月每生在154元以内。

此外,对学前教育的“财力投入”年年攀升。市级学前教育专项经费2010年1000万元,2011年增至3000万元,2012年起增至每年5000万元,主要用于全市新

将进一步深化小城镇环境卫生综合整治和“道乱占”“车乱开”整治两大百日攻坚行动,全力打好治危拆违、“线乱拉”整治和“低小散”块状企业治理三大攻坚战,确

(改、扩)建省定标准化幼儿园、区县(市)学前教育发展奖补、引导扶持普惠性民办幼儿园和培养培训幼儿教师。此外,引导各地财政投入向学前教育倾斜,例如,鄞州区建立县、乡镇两级学前教育财政投入机制,对一、二、三类镇乡(街道)幼儿园建设,区财政分别补助30%、50%、70%,提升乡镇(街道)对学前教育投入的积极性。

持续优化的师资给孩子带来更好成长

五年来,我市幼儿园专任教师大专以上学历由2012年的73.3%提升至2016年的91.1%,持证率由2012年的79%提升至2016年的95%。我市加大初中起点五年制大专学历幼师培养力度,五年里新增事业编制专任教师近2000名;开展以县为主的全员培训,建设一支整体素质过硬的师资队伍。同时,加强幼教专家队伍建设,连续三年市县两级共培训3000名骨干教师。

越来越强的师资队伍带孩子更优的学前教育。如今,每所幼儿园根据自身特色创编本园特色课程,更为贴近幼儿年龄特点和身心发展需求,将课程渗透在幼儿园每天的各项活动中。

今后,面对新城建设及户籍制度改革带来的人口集聚新形势,我市进一步完善学前教育建设布点规划;创新办学机制,将有限的财政资源用于举办更多的公办幼

保全市首批达标创建的40个乡镇(街道)通过省级考核验收,各乡镇(街道)整治项目总体形象进度超过30%,同时推动129个首批试点村全面启动“改旧”工作。

同时,建立县级以上学前教育联席会议制度,形成学前教育发展合力,让更多的孩子能上心仪的幼儿园!

点评

学前教育是一项为人生奠基的重要事业,对学生的终身发展和改善社会民生具有重要意义。由于历史原因,宁波学前教育发展基础薄弱,成为各级各类教育事业发展的短板。要破解学前教育优质资源紧缺,缩小公办与民办幼儿园间办学水平差距,缓解人民群众“入公办园难、入优质民办园贵”等问题,需要持续的改革和不断的努力、付出。

五年来,宁波教育走出了一条具有宁波特色的学前教育公益普惠发展之路:构建公益普惠的学前教育公共服务体系,强化地方政府发展学前教育的职责,加大学前教育“财力投入”,加快学前教育优质资源扩展,出台《宁波市普惠性民办幼儿园管理办法(试行)》,提升幼儿园师资队伍水平,落实新建小区建设配套幼儿园,新(改扩)建506所幼儿园,补上农村短板等举措,有效缓解宁波孩子入园难问题,并实现普惠园和公办园质价逐步统一,让更多孩子能轻松就近入园、上好园,享受宁波优质的学前教育资源。我为宁波学前教育发展取得的辉煌成果鼓掌!

民进宁波市委会组宣处处长梅旭东

违规携带土壤 宁波口岸销毁一批日本进口山茶

本报讯(俞永均 杨毅 梁定东)近日,宁波检验检疫局在对来自日本的25株进口山茶实施现场检疫时,发现其根部携带了大量土壤。检验检疫人员按规定对这批苗木实施除害处理后,进行了焚烧销毁。

根据《中华人民共和国进出境动植物检疫法》规定,土壤为禁止进境物。入境的土壤容易携带引起植物病害的土传病原体和危害农作物生长的昆虫及卵、蛹、幼虫等,会严重危害我国农业作物和经济作物生长。此外,土壤中可能携带有致病性寄生虫病的虫卵、幼虫和细菌及其芽孢,可能引起人畜感染。

2016年,宁波检验检疫局共检验检疫各类进口景观树和种苗551批次,价值6463.7万美元,同比分别增长51.4%和29.0%。其中,进口罗汉松4667株,1737.7万美元,同比分别



图为检验检疫人员在核对日本进口山茶数量。(俞永均 杨毅 摄)

增长26.6%和23.8%,占全国进口总量的66%,成为全国最大的进口罗汉松和景观树口岸。

检验检疫部门提醒广大苗木进口企业,要增强风险防控能力,防止携带土壤等违规情况出现,避免不必要的经济损失。

郁金香含苞待放 有人却“顺手牵羊”

梁祝文化园倡议:文明赏花,和美旅游

本报讯(记者朱军备 通讯员陈家燕)立春已过,梁祝文化园内20余万株名贵郁金香亭亭玉立,含苞待放。尤其是梁祝文化博物馆前篱笆下数百株“人见人爱”的郁金香,赶在元宵节前夕绽放,煞是好看,引来无数游客驻足观望。

但是,园区工作人员发现,一些游客竟旁若无人地“顺手牵羊”采摘几朵,甚至明目张胆跨进围栏里做出不雅之举。这种不文明行为被园区工作人员及时阻止,并进行耐心规劝。

为此,梁祝文化园向广大市民倡议:文明赏花,和美旅游!切勿出现“花开堪折直须折”的场面,维护宁波良好的文明旅游形象。

该园区为了杜绝这一现象发

生,特地制作了上百块温馨提示牌:“脚下留情,勿做采花大盗”“呵护花朵,文明相伴”“脚下一寸土,遍地是黄金”等警示语。

据悉,梁祝文化园去年引进早开的70多个郁金香品种,栽种在凤凰山坡、十八相送之路、化蝶广场、姚江畔、祝府沿途、读书院周边等。眼下,大片大片的郁金香连绵起伏,错落有致,品种迥异。

园方负责人介绍,这些郁金香将在元宵节后次第开放。元宵节后,梁祝文化园将迎来宁波市“蝶恋春韵”郁金香节暨首届稻草人节。30余组造型别致的稻草人组合阵势浩大,布阵在占地50多亩的茫茫花海中。稻草人有梁祝恋曲、琴箫组合、吉祥鸡、爱心、唐老鸭米老鼠等,“他们”栩栩如生、活灵活现、颇具创意。



图为早开的郁金香。(朱军备 陈家燕 摄)

开展劳动竞赛、奖励能工巧匠、聘请世界级大师 “伏尔肯”营造工匠文化

本报讯(记者朱军备 通讯员张文胜 吴王斌)近日,记者走进位于鄞州区潘火街道的宁波伏尔肯陶瓷科技有限公司生产车间,只见一台台数控机床正在运转。王文华师傅操控的机床由于材料性质特殊,必须用金刚石的高参数热压复杂形状陶瓷密封环,因为产品硬度大、尺寸大,误差要控制在微米级别。为了使生产设备具备这种精度,王文华主动请缨,与同事潘家东一起不停地试验,凭着一股韧劲,从初磨到精磨,终于达到了订单要求。

王文华从职业技术学校毕业后一直从事磨加工工作,至今已30多年。前年公司接到一项订单任务,需要生产直径550毫米的高参数热压复杂形状陶瓷密封环,因为产品硬度大、尺寸大,误差要控制在微米级别。为了使生产设备具备这种精度,王文华主动请缨,与同事潘家东一起不停地试验,凭着一股韧劲,从初磨到精磨,终于达到了订单要求。

在“伏尔肯”生产一线,像王文华这样的能工巧匠比比皆是。动力设备部高级技师方友

祥、鄞惠岳牵头的攻关团队改造烧结炉,加快冷却速度,使出炉时间缩短72小时,效率提高55%;材料事业部杨连江、胡大标解决了批量陶瓷产品自动化加工难题,生产效率提升3倍。

“我们研制的陶瓷产品耐高温极限达到2100℃,已广泛应用于航空航天、国防工业等高端领域。”公司常务副总经理谢方民说,企业的发展需要脚踏实地的各类工匠。据悉,针对员工现状,企业给予不同的培养:对科班出身员工,让操作实践经验丰富的一线员工“手把手”带;对学历较低、动手能力较强的员工,鼓励他们通过函授等途径加强学习。几年来,一大批既懂理论又会操作的技术工人相继涌现。

该公司还通过征集“金点子”、开展劳动竞赛等活动,对一些善于钻研、竞赛成绩优异、工作表现突出的技术工人,授予荣誉称号,给予嘉奖、优先推荐职称评审。去年年初,该公司还不惜以百万底薪的高价聘请了英国和德国两位世界级工匠大师加盟,为产品争创世界级水平打下基础。